

КУЛЬТУРА..... 22

Пожалейте Диану  
Британское ТВ покажет откровения принцессы Уэльской



ПЕРСОНА..... 6

Андрей Кончаловский:  
Западный человек будет постоянно бояться русского



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

15

# Российская Газета



№ 171 (7337)  
3—9 августа 2017  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 4 АВГУСТА → СУББОТА 5 АВГУСТА → ВОСКРЕСЕНЬЕ 6 АВГУСТА → ПОНЕДЕЛЬНИК 7 АВГУСТА → ВТОРНИК 8 АВГУСТА → СРЕДА 9 АВГУСТА → ЧЕТВЕРГ 10 АВГУСТА



**ШКОЛА ВЫЖИВАНИЯ** Три поучительные истории лета со счастливым концом ..... 2—3

# Спасательный друг

**ФЛОТ** ..... 4—5    **КОШЕЛЕК** ..... 9    **ОТПУСК** ..... 10    **ПРЕМЬЕРЫ** ..... 25

Морское собрание. Самые интересные корабли на главном военно-морском параде

Страховка на диване. Как оформить ОСАГО и не нарваться на мошенников

Отдохнем на полисе. Как бесплатно вылечиться вдали от дома

Что сказал енот. Выбор «РГ»: пять лучших кинофильмов августа

## северо-запад



**Старье берем**  
В Великом Новгороде для пассажиров закупили 13-летние автобусы

ДЕВЯТЬ автобусов марки «ЛиАЗ» 2004 и 2007 года выпуска, которые ранее работали на маршрутах Петербурга, были приобретены в аренду с правом выкупа. На улицы города их планировалось вывести в начале августа, однако решение областного перевозчика приобрести б/у технику вызвало недоумение в региональном правительстве. В ближайшее время будут проверены документы по сделке, а также техническое состояние «покупок».

## Ровесница НЭПа

90-летие Ленобласти отпраздновали в Гатчине историческим карнавалом



## ЮБИЛЕЙ

Инга Бугулова,  
Ленинградская область

В этом году Ленинградской области исполняется 90 лет. Круглую дату в последнюю субботу июля с размахом отметили в Гатчине, куда на праздник стеклись более 12 тысяч гостей не только со всего региона, но и из других уголков страны. Главными событиями стали костюмированное шествие по центральной улице города и большой концерт на Дворцовой площади.

Место торжеств было выбрано неслучайно: Ленобласть и Гатчинский район «родились» одновременно. Потому и подарки были сделаны особые. Началась праздничная программа с открытия в городе долгожданного инфраструктурного объекта — виадука через железную дорогу. Так называемый «Химозский переезд» досаждал гатчинцам не один десяток лет — пути фактически поделили город на две части, мешая движению транспорта, создавая километровые пробки. Новая двухполосная магистраль проходит прямо над ними и, по расчетам, позволит автомобилистам ехать со скоростью 80 километров в час.

— Строительство этого путепровода — одно из моих первых обещаний жителям Гатчины. Мы нашли приемлемую схему, а именно — трехстороннее финансирование. Для России тогда это было ноу-хау. Средства выделили министерство транспорта и региональный бюджет, навстречу пошли в РЖД, — отметил на церемонии открытия губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко. — Пока это первая часть трассы, вторая будет введена в следующем году.

## ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

На этом празднование 90-летнего юбилея в Гатчине не закончилось. Сейчас в городе продолжается строительство новой поликлиники, перинатального центра и плавательного бассейна. Ранее на подъездах к городу введены еще две транспортные развязки.

Первыми по новому мосту проехали ретроавтомобили. За ними по давней традиции мостостроителей колонной шли тяжелые грузовики и пассажирские автобусы, прокатившие всех желающих.

По словам присутствовавшего на торжествах министра транспорта РФ Максима Соколова, уже в этом году в Ленобласти будут введены еще три больших инфраструктурных объекта.

— В первую очередь это обход города Гатчины длиной более 12 километров. Стройка идет в четком графике, и сомнений нет, что к октябрю жителей региона порадует современная и комфортная трасса, — подчеркнул министр.

Также в 2017 году намереваются ввести в эксплуатацию участок от Сосново до реки Вуокса —

## К юбилею в Гатчине инициированы шесть крупных транспортных проектов

над этим работают в рамках проекта развития трассы «Сортавала». Особое внимание уделят и участку в районе трассы «Нарва», который, заработав на полную мощность, позволит увеличить объемы перевалки в порту Усть-Луга.

А празднование переместилось в центр Гатчины, где по главному проспекту прошел красочный парад. Нынешний год в Ленобласти объявлен Годом истории, а потому все 18 районов представили зрителям наиболее значимые вехи в развитии региона. Волосовский и Волховский показали древних русичей, основавших здесь первые поселения. Города крепости, латы и кольчуги — в средневековый период гостей перенесли делегации Выборгского, Кингисеппского и Тихвинского

Губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко (на фото в центре) костюм выбирал в соответствии с эпохой.

районов. Сразу несколько коротких представлений касались повлиявших на ход истории монархов — Павла I, Екатерины Второй и, конечно же, Петра Великого. Возглавлял шествие глава региона в костюме Остала Бендера. Герой времен НЭПа — практически ровесник Ленобласти.

На Аллее императора Павла I весь день были открыты палатки «Города мастеров». На ярмарке все желающие смогли познакомиться с фермерской продукцией, увидеть образцы народных промыслов и декоративно-прикладного искусства. А историческую тему продолжил концерт на Дворцовой площади, где на большую сцену вышли Хор Турецкого и коллективы из региона. Выступления артистов чередовались с мультимедийными историческими открытками. Завершился концерт фейерверком.

Следующий день рождения Ленинградской области будет принимать Выборг. Власти объясняют свое решение тем, что 2018 год в регионе станет Годом туризма. По оценке Дрозденко, только Выборг и Гатчина способны принимать до 2 миллионов туристов ежегодно, что соответствует числу жителей региона. Особое внимание в рамках тематического года планируют уделять развитию гостиничной и транспортной инфраструктур, благоустройству малых городов и культурным событиям. На введение Выборга в порядок запланировано три миллиарда рублей. Еще столько же власти региона надеются получить из федерального бюджета.

## КСТАТИ

С 90-летием регион поздравили даже из космоса: на прямую линию с гатчинцами вышел командир экипажа Международной космической станции Федор Юрчихин. Он пожелал жителям мира, добра и любви, а юбиляру — развития и процветания.

## Чиновники подняли себе зарплату первыми

## БЮДЖЕТ

Госслужащие Ненецкого автономного округа теперь смогут получать отпускные в двойном размере. Жители региона считают такую «надбавку» несправедливой, но у чиновников есть свое объяснение ситуации.

Изменения в окружной закон «О статусе лиц, замещающих государственные должности», на днях одобренные депутатами НАО, предусматривают единовременную денежную выплату в размере двухмесячного денежного содержания при предоставлении ежегодного отпуска. Как полагает губернатор Игорь Кошин, это решение — восстановление справедливости.

— Когда экономика региона испытывала трудности, сокращение зарплат началось именно с госслужащих: зарплату им урезали на 20 процентов, депутатам и заместителям губернатора — на 30-40 процентов, — отмечает Кошин. — Кроме того, мы отменили

«золотые» парашюты и дополнительные отпуска.

Напомним, бюджет 2016 года стал проблемным из-за скачков цен на нефть, поэтому многие выплаты и пособия были сокращены. Особенно это коснулось социальной поддержки многодетных семей. Депутаты пообещали, что постепенно вернут жителям выплаты, которые были отменены. Но начали с себя, и законность такой очередности теперь проверит ОНФ.

— Мы видим, как любовь к роскоши трансформируется в повышение собственных жалований, премий, различных выплат. А значит, у нас появился новый фронт работы — контроль и пресечение необоснованного повышения зарплат чиновников и топ-менеджеров госкомпаний, — отметил координатор проекта ОНФ «За честные закупки» Антон Гетта.

Активисты ОНФ намерены обратиться в Собрание депутатов НАО для отмены скандального решения.

Анна Чистякова, НАО

## Пандус по заявке

## СОЦЗАЩИТА

В Петербурге начали официально адаптировать многоквартирные дома под нужды людей с ограниченными возможностями.

Проводить эту работу за счет бюджета позволяют изменения в федеральном законодательстве, принятые в прошлом году. Специально созданные городская и районные комиссии по этому вопросу приступили к работе с июня, и на сегодня они получили уже 200 обращений жителей.

Как пояснил заместитель председателя Жилищного комитета Алексей Бородуля, человеку с инвалидностью достаточно подать заявление в районный МФЦ, после чего на место отправится комиссия для обследования жилого дома и прилегающей территории.

— Мы обследуем дворы и подходы к ним, покрытие во дворе, доступ к лестницам, изучаем места для разворота коляски, и так на всем пути до квартиры, — рассказал чиновник. — Конечно, шансов провести такие мероприятия

больше в районах с типовой застройкой, нежели в центре. Адаптационные изменения почти невозможны для домов-памятников, а если создавать пандусы и съезды на центральных узких улицах, они перекроют полтротуара.

Выездная комиссия определит, есть возможность приспособить здание для инвалида или нет, а окончательное решение принимается на уровне города. Если переделать помещение нельзя, то может быть поставлен вопрос о непригодности жилья для человека с ограниченными возможностями и о предоставлении ему другого жилья.

Анна Романова,  
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

## СПРАВКА «РГ»

В Петербурге из 600 тысяч людей с ограниченными возможностями около 112 тысяч имеют нарушения опорно-двигательного аппарата, для них требуются особые условия.

## СТОП-КАДР



Эксперимент с массовым досмотром пассажиров петербургского метро, который начался на прошлой неделе, признан неудачным. Сплошная проверка вызвала гигантские очереди и в ряде случаев спровоцировала закрытие станций. Однако руководство метрополитена подчеркивает, что процедуры обеспечения безопасности прописаны в нормативных актах, поэтому для изменения ситуации необходимо менять законодательство.